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PUUTAVARATEOLLISUUS JA TYÖLÄISTEN" ,,ö|ilsi,ie ‘'»«««mu havainnoin-i 

JÄRJESTYMINEN
Puutavarateolllsuudessa, niinkuin aen keskuudessa aikaansaada yhteis-

yleensä m uillakin aloilla, on taloudel 
Unen kehitys viim eisinä vuosina kul­
kenut huim aavaa vauhtia eteenpäin. 
Toiselta puolen ei työläisten  jä rje s ­
tym inen ole edistynyt sam assa suh­
teessa, ei a inakaan  täällä  Grays Har- 
borissa. P ikem m inkin siinä on m en­
ty taaksepäin. Sota-ajan kiristys, jo­
ka yleensä kohdistui radikaalisem piin 
työväenjärjestö ihin  ja  täällä  erittäin-

ym m ärrystä  tällä k e rtaa  kum m ankin 
jä rjestön  kanssa ainakin siinä  m ie­
lessä, e ttä  kum m ankin taloudellisia 
pyrkim yksiä sen kau tta  voitaisi tukea 
Ja ed istää ja  e ttä  yhteistoim innalla 
saata isi a ikaan se, m itä kum pikaan 
to isistaan  e ris te tty n ä  ei pysty yksi­
nään tekem ään ollessaan liiaksi heik­
kona.

Mikäli taasen  tulee suhtautum i-

sernmin osotettu , e ttä  milloin talou-' 
«lellinen k iista  työväestön ja  työn- • 
an tajien , raharu h tin a itten  välillä on 
kärjistyny t kireim m illeen, astuu  vä­
liin valtiovalta kaikkine voimakeino!- { 
neen ja  väkivallalla ja  aseilla pakot-j 
taa  työläiset peräytym ään entisiin  ’ 
loukkoihinsa.

Nämä kokem ukset, jos m itkään, o- 
so ttavat, e ttä  pelkällä taloudellisena 
toim innalla eivät työläiset voi p it­
källe päästä, sillä vastassa  olevat voi­
m atkaan eivät enää tyydy taloudelli

kln I. W . W . liittoon, hajotti täm än seemme neljään ällään, niin yleis-
järjestön  palkallisen osaston ja  vä­
hensi sen jäsenm äärän  siinä  m äärin, 
e tte i se vieläkään ole jaksanu t koho­
ta  ennalleen, eli siihen m issä se oli 
ennen sotaa. M utta ei T im ber Wor- 
kers jä rjestökään  ole täällä  työläis­
ten kannatusta  saanu t sen kum m em ­
min, jo ten  senkin järjestäm ispuahat 
ovat tuo ttaneet hyvin laihoja tu lok­
sia. Ainoa järjestö , Jossa huom atta­
vam m assa m äärässä on täällä  Grays 
H arboriasa viim eisten vuosien aikana 
jäsen iä  ollut on neljän ällän liitto, 
tuo puutavaratrustin  perustam a “työ­
väen järjestö”, johon jäsene t suurim ­
maksi osaksi ovat o lleet pakotettu ­
ja liittym ään työn saantiehdona. 
M yönnettävä tietenkin  on, e ttä  sodan 
kiihkeim m än vaistojen kiihottam isen 
aikana tähänkin  järjestöön om asta­
kin aiot te is ta  liittyi joukko vähätie- 
toisia työläisiä. Kaikki tie to iset ovat 
siihen kuitenkin , pakon kau tta  liitty ­
n e e t

On itsestäänkin  selvää, e ttä  luok- 
katietoisen työläisen ei tule neljään 
ällään liittyä, vaan sen sijaan  koet­
taa sieltä toislaklp pois kuljettaa. 
Nyt on kuitenkin työläisten valinnan 
edessä kaksi keskenään kilpailevaa 
järjestöä, I. W. W. ja Tim ber Wor- 
kers.

I. W. W. on teo llisuusjärjestö  ja 
ahek irjo ttaneen  m ielestä vastaa  se 
parhaiten  täm än päivän taloudellisen 
toim innan vaatim uksia siksi, e ttä  
siinä työläiset toim ivat teollisuukslt- 
tain, eikä pieniin am m attikunnalll- 
siin lahkoihin jaettu ina. J a  s itäp a it­
si on I. W. W. kaik ista  sortotoimen- 
p ite istä  huolim atta vallannut itse l­
leen puuta varateollisuuteen v a rm a t 
jalansijan . Täällä G rays Harboris- 
sakln on täm än liiton taho lta  kaiken 
alkaa pantu suurta  huolta järjestä- 
m ispropagandaan, jossa on selitetty  
industrlalistlsen  unlon tarpeellisuu t­
ta. T ätä työtä on lakkaam atta  tehty  
viim eiset viisi vuotta.

Ensi alussa näy tti I. W. W :n  jär- 
jestäm istyö  täällä  lupaavalta, m utU  
sittem m in sota-ajan puristusvuodet 
toivat m ukanaan uusia raskaita  vas­
toinkäym isiä, jo tka täm än jä rje s tä ­
mis- Ja propagandatyön painoivat 
maan alle. Silloin jokainen jäsen. 
Joka joutui viranom aisten tietoon, sai 
kiinni joutuessaan varm an m atkapas­
sin vankilaan Ja sodan pääty ttyä  täy-

p iirteissä  ja n o ttu n a  n äy ttää  työläi 
sillä olevan tieto siltä, e ttä  se on 
puutavaraporhojen työläisten käslt- 
te ltten  sotkem iseksi perustam a jä r ­
jestö . jo ta  puu tavaratru stin  luo tta­
m usm iehet kontrolleeraaat. Kun kui­
tenkin  ollessam m e litan heikkoja tru s­
tin on onnistunut saada tuo jä rjestö  
kontrolleeraam aan useita m etsäkäm p- 
piä ja saham yilyjäkin. niin on komp- 
panioitten  työn saannin  uhalla onnis­
tunu t pakottaa työläiset liittym ään 
siihen käy ttäm ällä  nälkäruoskaa. Sik­
si el siihen kuulum ista olekaan pi­
detty  erikoisena rikoksena. Sen si­
jaan  on jokaisen työläisen velvolli­
suus, m illo in  tuollaiseen asem ana 
joutuu, vointinsa m ukaan selostaa 
neljän ällän jä rjestön  luonnetta  J o ­
kaiselle siltä  tie täm ättöm älle  työläi­
selle ja  kasva ttaa  vihaa sitä  vastaan. 

Puutavarateollisuuden kehitys.

Taloudellinen kehitys puutavara- 
teollisuudessa on viim eisinä vuosina 
m ennyt huim aavaa vauhtia eteenpäin 
sam aten kuin kaikilla m uillakin teol­
lisuuden aloilla. M etsän hakkaus ja 
tukkien m etsästä  vedätys on uusim ­
pien koneitten kau tta  huom attavaa.i 
nopeistunut. Kävisi p itkäksi yksi­
ty iskohtaisesti ruveta n iitä  uusia kek­
sin tö jä ja  uusia m enettely tapoja se­
lostam aan. Tyydynkin siksi vain

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

da siitä poistaa kapitalistisen , p ää­
om an diktatuurinkaan avulla . K a­
pitalistinen  diktatuuri m erkitsee k äy­
tännössä vain etu o ik eu tetu n  luokan  
luokkavallan säilyttäm istä, jota  vas-

Üij
to in  työväen  diktatuUr¡ v-  "
•ä  m erkitsee luokkavalUn"** 
t® j*  »en kautta luokkae». • 
riitaisuuksien hävittämistä. 
_________________ TttmimkuUl,

Unkarin oikeistososialistit 
porvarien liitossa

Milanon “A vantin” W ienin k ir jee n ­
vaih taja  k irjo ttua  lehdellensä, e ttä  
U nkarin sosialidem okraattisen  puo­
lueen johdon enem m istö on päätta-

siin taistelukeinoihin. vaan poikkeuk- ‘ nyt liittyä  “ työläisten ja  talonpoi- 
S P tfu  t u r v a n i  l i v o t  __ «>» _ .se tta  tu rvau tuva t valtiovaltaan, poliit­
tisiin keinoihin. Ja  yksistään  taion 
dellisilla taistelu illa  ei m illoinkaan

kien liittoon”, jonka tarko tuksena 
on vakiinnuttaa  maan perustusla illi­
se t vapaudet ja ta rk is taa  Trianon 

usvoida kilkistä»: vastusta jaa, jolla ta-¡sopim us. T ähän -liitto o n - kuuluvat 
kanaan on poliittinen voima k a ikk i- j -riippum aton  puolue”, -taloudellinen
tvöläLten6" ^ eD ui am. n TUOksl ! sosiaalinen puolue”, ent. "dem okraat- 
. a ■ T ° Skln vakavo3tl vyM yt- sesta  puolueesta” Pesiderio  Baltsha- 

tava  jä rjesty m ään  poliittisesti v o i j r tn  ym pärille kerään tyny t poliittinen
ra h a v 'n  P°  , a8el" a  va8(ata i rv '" ,,ä  J“ ■•»M ialidemokraattlnen puo- 
fconnO . ,  P ~  "  k “ '-">PiWtoi-i lue". “Nepszava” lehti kertoessaan  
tl vl i T u -  yolalslcn on kiinteä», tap au k sesta  lausuu, e ttä  tä llä  edes- 
an«a n o r u t" “  ta l° U1d‘‘lllne"  ‘"im ir- o ttam isella  voidaan nyt koota kaikki 

tonsa poliittiseen toim intaan, te h tä - ; käytettäviä»» olevat a inekse t demo- 
"  ,n a’ emanSa täy- k a a ‘Ua-Hberaalisen liiton luomisek. 

m ä ä S n ^ i eD U nkarin  työväenluokka havalt-
n säl n l  " a t  " ,itenkään  , 0 < «*> '■>*•«« «•» tosiasian, e ttä  sosio.
P J ^ t y ä  Pikkuparaunuksiin . jo tk a  « d em o k raa ttise t jo h ta ja t Vanczak Ja
X “ r S  n ,ecssä  tahanaa t o ‘- “  r ; n ~ whäB

johon kuuluvat myöskin Barczy. 
Me emme enää voi tyytyä p a ra r- ^Tiedrilhin hallituksen oikeusm iniste- 

nuksiin sellaisiin  kuim pienet pa lkko -' r i’ Joka on tunnettl> te rro ristaan , 
jen korotukset., työpäivän lyhennyk- Max Fenyo> teollisuusliiton puheen- 
set,« m akuuvaatte itten  käm pälle k u l-! ôk ta â - Pa°lo  Sondos, kauppiasten 
je ttam isen  lopettam iset jne., sillä ,iiton Puheenjohtaja ja  vastavallan- 
konetekniikan kehitys on ne tehnyt i kuraouksellisen hallituksen jäsene t 
aivan lapsellisiksi vaatim uksiksi. U u -jAbraham  Ja Vokthyany.
det koneet sysäävät syrjään  yhä suu- U nkarin jä rjesty n y t työväenluokka 
rem pia työläislaum oja ja  tekevät ko- ° n an tan u t m anifestin  maalle, jo ssa
neitten  om istajille m ahdolliseksi yhä­
kin suurem pien voittojen kiskom isen

paljaste taan  sosialidem okraattisten  
johtajien  m enettely  ja  arvostellaan

aina vain p ienenevästä ta rv ittav asta  heidät halvoiksi pettureiksi ja  val- 
työläisjoukosta. M itä enem m än täs- koisen te rro rin  agenteiksi, 
sä suhteessa ed isty tään  koneteknii H orthyn am nestia ja  poliittinen
kassa, sitä  suurem pi valta tulee ra- 
hapohatoille, sitä suurem pi taloudel­
linen voima ja sitä heikom m aksi käy 
työläisten vastapainona oleva talou­
dellinen m ahti ja  epävarm em m aksi 
työläisten eläm ä. Työvoiman kysyn­
tä käy yhä pienem m äksi ja  tvöttö-

m ainitsem aan ilm aradasta, jonka a- 
vulla tukkien m etsästä  vedättäm inen 
on helpottunut ja  nopeistunut tu n tu ­
valla tavalla, sam alla kun siinä tarv it 
tava työvoim a on vähentynyt huo­
m attavassa  m äärässä. Niinpä yksis 
tään täm än keksinnön k au tta  on tu k -’ työ,a,8ten ,uk“ k a sv aa 'sam assa
kiyhtiöille käynyt m ahdolliseksi vä­
hentää työvoim aa niin paljon, e ttä  
siellä, m issä kymmenen vuotta s it­
ten ta rv ittiin  50 m iestä, tullaan nyt 
toim een 35:llä m iehellä. Ja  mikä 
tässä  suhteessa on myöskin m erkille 
pantavaa on se. e ttä  tukkiyh tiö t ny­
kyisillä vedätyskoneilla ja  vähenne­
ty llä  miesvoim alla saavat 50 pros. 
enem m än työtä valm iiksi kuin en ti­
sillä koneilla suurem m alla työvoi­
malla. Ja kaiken lisäksi saadaan 
näm ä tulokset aikaan siitäkin  huoli­
m atta. e ttä  työtuntien  lukum äärä on 
vähentynyt kolmella tunnilla päi­
vässä.

ksistään täm ä esim erkki osotta v. 
m itenkä konetekniikka m etsäteold-

suhteessa. Siksipä eivät m itkään pik- 
k upa rann ukset enää voi työläisten

arm ahdus ovat jäänee t valheiksi, kun 
muodon* vuoksi kuolem aantuom itut 
verilöylyjen p itä jä t on vapau tettu ; 
kom m unistien ja sosialidem okraatti­
en istuessa  vielä vankiloissa. Vähem ­
män syyllisten, joiden am nestia- 
m ääräyksen m ukaan oHsi p itänyt 
päästä  vapaaksi jo aiko ja  sitten, 
'bvat pakotettu ja  ensin jä ttäm ään  
persoonallisen arm onanom uksen Hor-

puolelta tulla kysym ykseen, vaan työ- thylle* selittäm ällä  itsensä  luokka 
Iäisten elinehdoksi m uodostuu kysy­
mys siitä, kuka teollisuuslaitoksia o- 
m istaa — joku pieni teollisuuspoha- 
to itten  ryhm äkö, joka asem ansa val­
tiovallan turvissa voi säily ttää, vai­
ko yhteiskunta, jonka todellisen voi­
man ja valtavan enem m istön muodos­
taa  työläisten m iljoonapäinen jouk­
ko, jolla voim ansa perusteella  on oi­
keus o ttaa  tuotannon kontrollin kä­
siinsä.

taistelun Järkähtäm ättöm äksi vastus­
ta jaksi ja alistum alla ehdoitta  poik­
keuksellisen hallitussuunnan alaisek­
si. M utta sellaistenkin  nöyryytyk 
sien jälkeen ei ole sanottua, e ttä  
H orthy ilman m uuta m yöntää vapau­
tuksen.

N äytteenä Horthyn pitkäm ielisyy­
destä  ovat äske ttä in  h a jo te tu t työ­
läisten ja  paikallisten  rau tateiden  
työläisten am m attiyhdistykset, jo tka

ponnistaa kaikki voim ansa päästäk­
seen jonkin laiseen  järjestykseen . A i­
noa sota jota Länsi-Europan porvaris­
to nyt voi vakavasti ajatella on sota

LUOVA VALLANKUMOUS
. .  V allankum ous-sanalla me il­

m aisem m e ilm eistä, äk illis tä  ja  täy-
V enäjää vastaan. Jokainen sisäinen de,listä  m uutosta. V ala isk aam m e Si 
sota kapitalististen valtioiden v ä lil lä : ta havainnolliselle  esim erk illä! Jää- 
on vain hyödyksi yh teiselle  päävihol- ]ohkare liukuu h itaasti m erta  kohti 
liselle, N euvosto-V näjälle . S a m a lla ! Ja lopuksi m ereen. L ykkäytyessään  
tulisi kapitalistinen sota lisääm ään eteenpäin  se joutuu p u ris tuksiin  mo- 
vallankum ouksellista liikettä kaikissa nelta  taholta . Y htäkkiä, kun lisään ­

tyvä t p u ris tu k se t saavat jä än  poism aissa. Mutta jos onkin todennä­
köistä, että Lontoon konferenssi päät- ta sapa inostansa  keikahtelem aan, ta-

valtaa  ; plutokratia njerk,  
kaiden “rahavaltaa”; oklf, 
k itsee  “alhaisonvaltaa • *
sella sanalla  “ochlos” me re!kk*  
me ajattelem atonta  jouku, 
tiedo ton ta  rm y k ö jh ä lls t^  '* *  
luokkataiste lu  vääntää elän»- 
k a lstav a t asia t kieroiksi. ,*  

ä a  ole todellinen -* *** *ensinkään

' “ i  ,’'a '" 0“m i,' a ”  n,llka- ! »“ '«I' ’ 3a " "  - e n n y t  ateenpäia ja  n,i.
M» ’a k X » ,  h ' a ’' ’a “ >~'"Pa"olt» «ä »e m erkilsee p a u ta y a ra tru .il,, voit 
Mutta kaikesta huolim atta on I. W.
W :n  toim inta pysynyt vireillä ja sen 
asian a ja ja t ovat säily ttäneet pienen.

to-osingoissa.

.......  ; H orthy hajo tti sillä perusteella, et
tä tä  teh tävää  ei työväestö kiiiten- i tä  ne ovat vallankum ouksellisia eli- 

kaan kykene suorittam aan yksistään niiä. Samoin hajo te ttiin  24 tunnin 
nykyisten taloudellisten jä rjestö jen sä  kuluessa leipurien ja puuseppien a 
kautta , vaan
ki
m intaa, joka lujilla s i te i l lä  on yh d ls-ftään  viranom aisten ylistykset, huoli- 
te ttynä  toisien m aitten  sam allaisiin

s ** jiu jca iu jcu M  'nuiuvana in p u rieii ja puuseppien ani- 
au tta , vaan siihen ta rv itaan  myös- \ m attiyhdistykset, syystä, e ttä  työn- 
in lu jasti keskitettyä poliittista  toi- j an tajam estari on saanut m enettelys- 
öntaa, joka lujilla siteillä^ on y h d is -.tä än  viranom aisten vlistvkKot hi.nu.

M utta konetekniikka on m ennyt e-1 järjestö ih in , jo ilta  apua voidaan saa-

vttodea kuluessa on I. ’ Iäiset ovat niihin ' t X  to t a to n » ^  p“ ,j n ““™“"» Tä|laiM n | . M“u te"  k e rt°°  k irjeenvaih taja , et
k i *. innan pohjan m uodostavat ty ö -, ta  Horthyn asenii« •  w .  t i . , , »  S ,„akia a a . . «  hiukan

, r am ”  L  e".?," ? a: m.!nkä « «  -liln n  ,a iv ,toan -vain  kak-
siihen taasen on alkanut jäsen iä  hil­
jalleen virrata. Tuo jäsenm äärän  li-

si m iestä”. V aikkakaan tuo ei ole 
juuri tarkka lausunto ja annettukin

»ääntym inen el kuitenkaan ole ollut I vain lelkllliaeaaä äänilaji.»», niin alt- 
niin suuri kuin nykyisenä taloudelli- tenkin 
«en puristuskauden aikana olisi saat-
tanut edellyttää.

Mikä on sitten  Tim ber W orkers 
Järjestö? Y leispiirteissä on se myös­
kin perustettu  Yhdysvaltoja ja Can.n.-

on siinä nijn paljon perää, e t­
tä  uusi tekniikka tällä  alalla on tun-
tuvastl vähentänyt ta rv ittav aa  mies-1 järjestö , joka
voimaa ja sam alla lisännyt työtehol- 
suutta. 'J a  vaikka sahalaitoksissa 
nykyään työskennellään kahta tuntia

£ “ 2 * : “ ^  ^ x s “ , * : , ; ¡ 'yheT a ,yöp iiv ia  k," n ...... ..... ..
tarko tusperana on on n iitten  tuottokyky noussut niinjärjestöksi 

myöskin hankkia työläisille tällä  a- 
lalla välillisiä taloudellisia parannuk­
sia. Sen säännöt, enem pää kuin sen 
periaatekaan eivät edellytä taistelua 
työväenluokan lopullisen pääm äärän 
saavuttam iseksi. Kun täm ä liitto 
kuitenkin on saanut eri puolilla Yh­
dysvaltoja siinä m äärin kannatusta  
e ttä  sitäkin  on pidettävä jonakin te ­
kijänä, ja  kun »e johdonm ukaisesti on 
työväestön täm änpäiväisissä taloudel­
lisissa kysym yksissä esittäny t työ­
väestön vaatim uksia, niin ei työväen-

«uuressa m äärässä, e ttä  trustin  voi

tyy  sovitteluun, niin ei täm ä sovittelu  pahtUU revolutioni, m ullistus, “vallaa- 
kuitenkaan voi m uodostua kestäväksi kum ous”. N apaseu tum atkailija in  ver- 
perustaksi, jo lle  voi rakentaa. O soit- tauskuvan m ukaan jää lohkare  “poi- 
tautuu pian, että Saksa on jo halu- k ii”. L aaja  m öhkäle m eren  likin)- 
ton tahi kykenem ätön m aksam aan si- i m ällä ran n a lla  m urtuu  hajalle  ja  läh­
tö korvausta, jota eneten te vaatii, tee  liikkeelle jäävuorena. S itten  Jää- 
Europa tulee kulkem aan pulasta pu- vuori kelluu läm pim ään m eriv irtaan  
laan. K uum etauti käy yhä valtavam - ja h ita a sti, hyvin  h itaasti osa suo­
m aksi, kunnes kuolonhetki lyö k a p i- i re s ta  m assasta  aalto jen  a lla  su laa ; 
tahstiselle yhteiskunnalle. astee tta in  painokeskuspiste  m uuttuu.

—----------------------------Vihdoin, ehkä  silloin kun vähim-
T  *• •* I  L 1 • In*n 8ita osaa varoa* jäävuori aivan
I  y O V Q e n l U O R Q n  e d u t  J U  täydellisesti y lösalasln  pyllähtää. Kas

kapitalistiluokan edut
T yöväenluokan  edut ja kapitalisti-

1 • . . . .  IUI11luokan edut joutuvat vissillä yhteis- r -;.

“k ansanvalta” ( d e m o k r a t i a t  *1 

ta . K ansanvalta m a r x i i n  
kannan  m ukaan m in k ä la is e n ^ 1 
uksessa tahansa on vain 
hälistön  ja rahavallan 8ovi. , 
N yt ryysyköyl,alisti» j .  
vat kahdenhengen-polkupyöräiH , 

Polkupyörällä; r y y t * 1 

tekee  raskaan  työn ta k a is i  
sam alla  kun rikkaat halinevat 
jaustankoa. määräävät nolkn- I 
kulkusuunnan ja v o it ta ^  ¡ ¿ H  

palkinnon (elämän kilparadalULiJ 
la in en  on yhteiskunnallisen , 
arvoisuuden kuva tällä haav atässä  toinen revolu tionäärinen , “val­

lankum ouksellinen” m ullistuksellinen  | la inen nykyajan kM MnvaT31, *  
m uutos! Jos joku henkilö y rittä is i I teem m e.” 2 dD !a

. . .U k ra in a n  kansan ru- 
teessä  me voimme lukea ve^ wi 
«estä olennosta, jolla on vanhukj 
ulkonäkö ja  jonka leveät „ 1 ^ /  
m et riippuvat maahan saakka. Sik 
Ve-e ei voi nähdä ketään; mutu 
vahva m ies nostaa ylös sen pitöj 
silm äluom et hangolla, silloin ei « 
kään ole sen hirmuiselta kat 
salassa. Pelkällä silmäniskun 
Ve-e voi hävittää  kaiken, mikä 
kee tien, voi tomuksi tuhota k 
pungit ja  kylät. Venäjällä Ve-e «  
näh täv issä  selvästi vuoden 1917 cjJ 
raskuun jälkeen. Englannissa soal 
ja  rauha muodostavat hangon kar--|  
ja  vasem m istosisalistit ovat se vitti| 
mies, joka tekee työväestön r.i« 
vaksi. On olemassa riittävästi he/a| 
tehdäkseen  täm än suuriarvoisen pik 
\ eluksen. Muutamia ehkä vangitbij 
ta ikkapa  m aahan isketään; niitJ 
to ise t nousevat jatkamaan tyorj 
H etki lähestyy. “Kapitalistisen oad 
tuksen  kuolinkelloj.ii m,u!„ SUipi;J 
riis tä jä t riis te tään  ; Kutsa J 
on kaikunut! Työväen Intema;ioti-| 
Iestä syntyy ihmiskunta! Kay e-;?f 
päin, oi työtätekeväin armeija! $> 
raan  kohti pääm äärää! — Sog Aik 
kauslelxjen suomennos.

tahi kum oonkeikahtavaa
kuntakehitysaateella to l.III.nm  ' .o v il-  
tam attom iksi vastakohdiksi. '

Ei jaalohkare  eikä jäävuori tahdo
K apitalistiluokan edut perustuvat

jestelm änsä puoltolause m illä ratsas­
tetaan. Sen tähden puhukoon tuota  
väitettä vastaan Y hdysvaltainkin so ­
tavuosien aikuinen teollisuuden sään 

m atto  »ilta, e itä  hän on juutala inen . I n ö .te ly  johon ryhdyttiin k„„ läyty i 
o ith jn  valtakunnas«» y liste tään  » a d a  tuotantoteho korkeim m illaan

t , a  on käynyt val-
vaen taloudelliset jä rje s tö t ja  siksi i keaksi. H änellä on vastassaan  de- 
on meillä tällä kertaa  päivän poltta- m oliraattis-liberaalinen klokki ja 
vin kysymys saada taloudelliset jä r  työväenluokka jä rje s te tty in ä  voimina 
Jestot käsittäm ään täm ä täm än päi- Ja Friedrich vaarallisena persoonalli- 
'a n  välttäm ättöm yys ja ne liittym ään sena vihollisena. Pelätään  e ttä  Hor- 
Kolm anteen K ansainväliseen, joka thy ju listaa  koko m aansa piiritys- 
teoillaan on oso ttau tunut olevansa se tilaan.

pystyy m enestyksen!- i 
sesti käym ään taistelua kansainvälis-: 
tä riistä jien  liittoa vastaan.

Kolmas K ansainvälinen on työväen Norjan ‘ Social-D em okraten” kir­
iin,kan eu tvarustus ja  etuvartljajouk- j°*ttaa: v «ikka valhesähkösanom at 
ko. Ne järjestym ism uodot ja taiste- ^ ,,gasta ia H elsingistä pulasta V enä-

Sairaaloinen Europa

. - saada  verta  tihkuvaa revolutionin,
siihen, että ne käyttävät työväen luo- i “vallankum ousta”. Ihm iset ovat läm- 
kan ponnisteluja, vaivannäköjä,, t i la i- ; pim äm piä kuin jää lohkaree t, lämpi- 
suuksia ja voim aintuhlausta hyväk- m äm piä kuin jääv u o re t; ja  ihmis- 
secn luokkadiktätuurin pakolla. Kui- yh teiskunnassa vallankum oukset ovat 
tenkaan ei kapitalistiluokka anna yh- pääasia llisesti a inakin  ihm istahdon 
teiskunnaile om asta puolestaan pal- aikaansannoksia. (Y m m ärrettävästi 
veluksia. elleivät nämä palvelukset a a tte e t ja  tah to  ovat taloudellisten  
tehosta yhteiskunnan toim intaa yksi- ehto jen  vallitsem ia.) Joka  y rittä ä  
ty isetujen  ja kapitalistiluokan hyväksi, v astu staa  vallankum ouksen tah toa.

ama on  M prussyy, m inkä vuoksi joutuu m ahdollisesti kärsim ään  M u1- 
kum ouksellinen työväestö  vaatii yksi- ta e ivät enem m ässä m äärässä  kuin 
ty isetujen  poistam ista tai n iitten saat- jäälohkare  ja  jäävuori, vallankum o- 
tam i.ta yhteiskunnan kautta koko uksellise t so sia listitkaan  tahdo saa- 

ansan e am anetujen palvelem iseen . da Verta vuodattavaa vallankum ousta, 
viim eisten  vuosikym m enien kan- OliSi paljoa parem pi to teu ttaa  val- 

santaloudellinen ja vakiokysym ystä  lan k u m ou k sellin en  m uutos rauhalli- 
käsittelevä kirjallisuus on täynnä ky- 8*n m enettely tavoin . Jos on veren- 
sym yksen selittelyä. K apitalistit, yk- vuodatusta, niin sitä  tu lee olem aan, 
sityisetujen  puolustajat, esiintyvät tä- koska taan tum uksellise t, vanhan h a i­
man kysym yksen  käsittelyssä v ä it - ' L tU sjärjestelm än avulla, kap ita listi- 
teella , että yksityinen  om istusoikeus sesta  o losta hyötyen, tu lev a t käyttä- 
on yliluonnollisella  tavalla “pyhä a - ' m aän täm än olotilan kaikki voimat 
»ia ja siis sen "pyhyytensä”  vuoksi «en puolesta, jo ta  he n im ittäv ä t “lail- 

oukkaam aton . Ja että niin p ienet HsUUS ja  jä rje s ty s  . . .”
kuin suuretkin liikelaitokset ja toi- “...D e m o k ra tia  m erk itsee  “kansan-
m et’. oIle88aan y k«>tyisten johdon sil- ------ ----------------------------- ---- ----------------------- ----------
m alkipidon alaisina koituvat koko yh- ------.
teiskunnan hyödyksi ja että mikä muu
om istusjärjestelm ä tahansa johtaisi ‘ 
yhteiskunnan ja valtion perikatoon.

Tämä on y leinen  porvarism in en- 
sim ainen ja viim einen julk inen jär- Suurta! M d /l / f l iö f l !

ja sen keksim ä lainsäädäntö ei 
tunnusta m itään m uuta yhteiskuntae- 
tua, paitsi sitä, mikä hyödyttää yksi- 
ty isom istusoikeutta.

V iim eisen m ailm ansodan aikana y k ­
sity iselle  yritteliä isyydelle perustuneet 
teoriat ja käytäntö osoittivat om an  
m itättöm yytensä aivan kapitahstises- 
sa yhteiskunnassa itsessään. Ne kär­
sivät täydellisen haaksirikon. K ai­
kessa siinä, missä valtioiden ja y h ­
teiskuntain olem assaolon ja teh ok ­
kaan toim innan säilyttäm inen ja k e ­
hittäm inen tulivat ankaralle k oetuk­
s ia  täyty, kapitalistien itsensä iskeä 
yksityisom istusoikeuden epäjum alia  

jen järjestelm ä o-

5.5. OSASTON NÄYTTELIJÄT ESITTÄÄ

LAUANTAINA HUHTIKUUN 30 P:NÄ
kello 8  illalla

------- JA--------

tot ovst satum aisia entisiin  verrat- lu ,avat* Jotka Kolmannen K a n s a i n v i i - lal,rt kertaa eivät olekaan t ä y - ! päähän. Yksityisetuj 
—  1 •’---- --  * - dellisesti ’’ 1tuina. lisen  toinen edustajakokous h yväk sy ’. ! a e ,"SC8tl Omasta tem m attu, kuten sa- »ottautui aivan kokonaan riittämät 

Kun konetekniikka kaikkialla  teo!- H’Vat s °P"so in »ussa työväestön  lopiil niaolaiset sähkösanom at sam oista läh töm äksi suurentuneiden yhteiskuntien
lisen pääm äärän ja täm än päivän ta te,8ta tapaavat olla, niin on ilm eistä ja valtioid  
lou d elllsen  keh ityksen  kanssa. S ik -! miten P‘daltayn y«ä  ilo on porvarilli­
silla onkin jokaisen luokkatietoisen 8” sa 5anon,alf-hdissä. Ja tämä on
työläisen m uistettava jä rjestyä  talon y *nn™arrettSvää. Ensiksikin eivät SO- huom attiin yksityinen  yrkteliäisyv«  
dellisiin työväen järjestö ih in  ia n iis-i a#kap,nat Kr°nstadtissa ole mikään tehottom aksi tässä m aassa Kys 

____ ta etupäässä  teollisuusjärjestö ihin  ja k° k°  va,takuntaa käsittävä asia, ja ’
osottau tuneet aivan liiaksi heikoiksi i niissa P e t t ä v ä  huoli siitä, e ttä  ne to ,8ek ,i tapahtuu kaikkialla Europas- 
kyetäkseen edes m issään m äärin jä r - ) tu ^ vat l i i t ty m ä ä n  Kolmannen K u n “  n* 'nä päiv,nä «»'«'ta, jotka asetta- 
jestäm ään vastarin taa  riistäjäluokan i sainvä,i8en ta lou d elliseen  järjestöön  vat kkron8tadtin seikkailun täydellisesti

lisuusaloilla on kehittynyt vastaavas­
sa m ääräs i, on se taloudellisesti voi- 
m istu ttanu t trustipohato ita  niin suu­
resti ja  sam alla heikentänyt työläis­
ten rin tam aa niin tuntuvasti, e ttä  en­
tiset työläisten  järjestöniuodot ovat

puutavarateolliauudao a l» , . tp„ , cil,€ O ä  p e ,H u i” «,V .......................... ..
a» m i e l e . * , ’ " 7  •* Jakaanut « t ä  toai. | P«rlaattelt,eB  m ukaan, m it i  Kulmaa i B  ,kuk,aa"  v“ lä li' dä Lon-
un ina  " u - u ls ta ’ e tta  ta tJ  ! asiaa käsittää  niin nopeasti kuin oli-1 Kansainvälinen edellyttää. toon konieren»s> lopulta johtaa; mut-
t o X ) .  7 ,  * 11M  tarpeen i» ,3 ja »¡kaipa m J  Tl,„. . , . “  -  '„ m a a . ,  että ,„ ¡„ ,1 .
t istelua. Sellainen taistelu  olisi o - , n y t 'a in a k in  tällä  m antereella huo T>olj,8ten Järjestäytym inen on en- puolelle tulos
m ansa va,n heikentäm ään ennestään- maamme, e ttä  me avoim esti sanoen SlmaineQ ehto työväenliikkeessä, sillä ^ ä n  luultavaa 
kln heikkoja voimiamme ja hajoita- ’ olemme m elkolailla ‘ 
m aan vastustuskykym m e joutuessam  kivaltiaan rahavalla«» 
me taistelem aan yhdistynyttä  kap i-m oana lohdutuksenani 
UI,»tien rin tam aa vastaan. Sen si- teessä  ollessam m e
^ w X ’r X ’t Y" «•* •*»«>••. Jotka ovat laimin,
u v .  k0' , , t  ! ,>°I‘« ‘ ’ “ !’ <’•«« olemisen ja  aika,,,.

7 “  ,d j ° nkin,ainpn sopu- me tuotanto tekniikan  seuraam isen ia

toim ivat niitten va rjoon.

z en välttäm ättöm iä vaati­
muksia täyttäm ään.

Sota-arm eijoiden kokoonpanossakin

SUNNUNTAINA TOUKOKUUN 1 P:Nä)
kello 7 illalla

TYÖV.-YHD. TALOLLA, 20 FLINT STREEll
I Im aassa

nän ja tarjonnan laki d m tarvetuo-  
tannossa ja kaupassa huom attiin
m yöskin sangen vaillinaiseksi, heikok- _____
«  ja epävarm aksi ja siksipä itsensä D r U l m ö  4.-CCÖ l ” 1 -  -
kapitalistien täytyi heittää se romu- r T * ^  l i a > t o k S e S S a  5  .S S ä
koppaan. Valt
viralta tämä yksityisen  om istuksen  

loukkaam aton pyhyys" ja asettaa OVIRAHA 
on pettym ys. ^Vähiin- i valtiovallan elin  sen tilalle. V altio

on, että Ranska saa alkoi tilastollisten  num eroiden perus-

a n ^ e n n e ita
muutoksessa.1- \ \ /  1 » ;  U i  J . o o a  H i l l i n

«on täytyi panna pò,« ' vv - f Totopopov. Venäjänkielestä suoni. E

vas-

putti.k-,I pääm äärän saavuttam inen on taa uuteen europalaiseen sotaan. Ja ' tus ja 
kysym yksessä pitää järjestäy tym isen  »«"tähden

ottaa  
hyinen orais- 

yritteliä isyys tälläkin alalla
Välttämättömvva - " ¡V  »• ° n ,uu ,tavaa’ eM® R ans-j osottautui heikoksi, ta r k o is ta a n
'  ? U d ttoran 3  P o l u n s a  Sitäkin ka" täytyy tuntuvasti vähentää Parii- taam attom ak.i ja tuhlaavaksi

'  • ------- sen työväestön asem aan tekevän vai- Laklraattomammi“ Siksipä, toverit, 8,n konferenssissa esittäm iään sum- V altion ja yhteiskun
»l»u UI»,»lal»,a. Joka , delly i u , „  kntuk5en T PO,» velttous ja  saam attom uus ja  ko- »>» 1 *
samana, Itut.u J a ,  .m an.uutttal»,. to i.: ,y ,a  .„ s  Y.vT .Y !  ' k°  «r««*

sointu ja yhteisym m ärrys taloudelli-

. . — —  i lytä  e ttä  me edelleenkin täsa i» X  «„ X X  i  ™ 11'- Ja ,- .„ lo is im m e ve volH .uu'
v o l . , .1  T X i i  J Py« - “ >'k»eHa; ,em m e ja  » „u is im m e riista ,ä luoka, 
H n tsm l ^ di8ta* yo mi«, laajen taa  p&inaa m eidät syvem pään orjuuteen.

saa a aikaan aolldaan- vaan sen sijaan on m eidän ripeästi
ryhdyttävä korjaam aan entisiä  vir­
heitäm m e.

" k  * 1180 ,uurem 'työväenluokka muodostakoon y h -1 M yöskin Italian hallitukselle on i « o t a -d k in a ^ L T a T  a ja te lem aan “” -"*1 
tena m iehenä ja naisena yhteisen rin- A - k e ä t ä .  että Ran.k a  saadaan ta k e - , jestelm ää. ajatte,em aan

tam an luokkana! — j .  Mn.

k ir jo it  tan 
H\\peiäin-l

ETUOSTOLLA 50, OVELLA 60 SENTTIÄ

suutta, minkä siltä  ei tarvitse merk'- 
tä  periaatteesta  luopum ista lopulli­
seen pääm äärään nanden. Se on 
asiam m e edistäm isen nim essä nykv. 
hetken taktiikkakysym ys käytännölli­
sen eläm än pohjalla.

UUSI SAHARAN KÄVIJÄ.

M aantieteelliselle seuralle lähetetyssä rnansa 
sähkösanom assa ilm oitetaan kapteeni' V

päivän selvästi OSOttaneet. e ttä  työ- i ° h !ahtenyt Iab el’ 8een va’kuttaa ser. asianhaaran, että ' rnättöm yydesta
R . ■ Aku 30 k,iornetna lki° ‘c «’«en Ranskan liittolaisen ja u sk o llis im m an ' Me näem m e  

n, A bbesi.ta  saapuneen Tidjik.aan, ystävän. Puolan, täytyy nykyään kes-
jo a on 00 kilom etriä St. Louisin tää luokkataistelun tapaista yleislak
pohjoispuolella  Senegalissa. * ‘

N ykyiset tuoreet kokem ukset ovat

i parem m in palvelee 'A l i  t nmaan m yönnytyksiä. T ilanne ItalJ. ja tyydyttää vaatim uksia tuona kr,,- A lk & a  k e , , °  1 2  p ä i v ä l l ä ,  
assa on aikai vakava. että tämän tiilisenä aikana. Ja nytkin sod an *p ää-' 
maan hallitukselle on suorastaan elä- j tyttyä aivan joka päivä avautuu e- 
man kysym ys voida koota kaikki voi- teem m e uusia todistuksia

VAPUNPÄIVÄNÄ, TOUKOKUUN 1 P.
a

V A P P U J U H L A '
HAALIN PIHAMAALLA JA HAALISSA.

Oviraha 25 sentti*-!

voioa k o o u  Kaikki v o i - : reemme uusia todistuksia vallitsevan Q p, - i . w
•a sisäistä vihollista vastaan. ¡yk sity isen  om istusoikeuden järjestel- ö £ U r a a V a  k a p p a l e  O li l lU V in ä  V t e lm ä  .* “ E s p a n j a n  k ä r p ä n e n -  
ihdoin täytyi Ranskan h a llitu k -’ män taloudellisen toim innan riitti-

vaikuM.sLs ___  __  i 1 / nm «fruttä
ja tehottom uudesta, 

siinä aen alinom aisen  
tuhlaavan, rappeuttavan ja perika­
toon johdattavan luonteen ja om inai­
suuden.

L uokkaetujen ristiriitaisuus on kui-

väestölle el enää ole kylliksi yksi- 
SeUaisUi« naiirk.v »o puolinen taloudellinen toim inta, kos-

W  n V n  o » , to L Y l  » Y  •- ““ “ * I U  »en voi-

Voi' a ' r‘ W ,U a  ............... ........
«S T,tnber W crker»„n ja ko e tto .,; I k. p„ . , , „ _ n

osanottajien  täytyy  yksinkertaisesti liittyvä va itjam ittom yys, mitä e,

A ugie- ' koa.
. . . ' o n  .„ » m im e n  henkilö, j . U.  on K ok„ k ep lu h rtin en  Europa on ,.k -

^Espanjan kärpänen
V O I-

pautayaratru.il

